

# 「九合一」選舉今投票 高雄台中台北成焦點 韓國瑜承諾助高雄巨人站起來

香港文匯報訊 綜合台灣媒體報道，台灣「九合一」選舉今早8時起投票，高雄、台北和台中關注度最高。逆勢爭上的中國國民黨高雄市長候選人韓國瑜期許這場選舉能夠光明磊落，他在「選前之夜」再次對高雄市民承諾，如果當選高雄市長，會訂定高雄「又年輕又有錢」總目標，並擔當高雄推銷員，行銷高雄，帶領高雄邁向國際化，讓高雄這個巨人站起來，現場15萬名支持者激動高喊「市長好」相挺。

22日深夜，韓國瑜在臉書上發表進行選前最後一次的臉書深夜直播向選民感性喊話，分享參選以來點滴及熱情「韓粉」致贈的加油小禮物及信函，直播尾聲女兒韓冰現身，父女同框邀民眾參加選前之夜，吸引大批線上觀眾觀看。昨日一早，他又在多名國民黨高雄市長候選人陪同下登上市傳車，從高雄監營會倉左營區曾子路出發，現場「凍蒜（意指當選）」聲不斷，旗海飄揚，大批支持者也騎機車隨行相挺，車隊綿延數公里，場面熱烈。

## 盼陽光磊落打選戰留典範

韓國瑜受訪時表示，「選前最後一天，他還是莫忘參選初衷，就是希望大家能很快樂、陽光磊落地一起打這場美好的選戰，明天（24日）選舉結果不管他贏或輸，希望讓這場陽光燦爛、健康的選舉留下典範。」

韓國瑜並呼籲，不管「北漂」或「外漂」青年都能踴躍回來投票，「因為高雄的前途掌握在你們的手上，因為你們的投票，讓高雄越變越好。」

選前之夜在昨晚7點半正式開始，但很多民眾在下午3、4時已陸續進場，韓國瑜陣營準備了2萬面高雄市旗，到現場發放給「韓粉」當作「通關密語」，一起支持韓國瑜，希望讓「旗海飄揚、撼動高雄」。

韓國瑜在晚上9點現身，現場民眾一起高喊「市長好」。韓國瑜發言時表示，現時全部是高雄市長，有百分之百含金量，他不用遊覽車動員，因為他了解「得民心，得天下」、「失民心，失天下」。高雄人民過去20年過得太苦太累，被政治和意識形態綁架，執政者滿口謊言，但人民口袋卻沒有錢。

韓國瑜又以一個故事為比喻，指有一個女生一開始，不願意嫁給外地，但迫不得已嫁了，最後有了4個子女，家庭美滿。以此比喻自己當初被派過來高雄當國民黨高雄市長並參選高雄市長，得到高雄人民的熱愛，現在和高雄人民感覺像一家人，相親相愛。

韓國瑜承諾如果當選市長，會建立高雄「又年輕又有錢」的總目標，建立一支清廉的團隊，並擔任高雄的最強推銷員，行銷高雄，帶領高雄走向國際化，令高雄這個巨人從此站起來。

## 陳其邁用「梨花帶雨」求票

原本號稱「躺著都能贏」的民進黨，面對「韓流」一波波已經不敢大意。派出前市長陳菊前往高雄為候選人陳其邁造勢。陳其邁致辭到最後，動用感情牌，淚淚懇求選民用選票「守護高雄」，選言語攻擊韓國瑜捲起的「韓流」是黑暗冰冷的。



韓國瑜昨晚在夢時代旁台糖物流園區舉辦造勢晚會，吸引15萬人到場支持。網上圖片



選前之夜，中國國民黨高雄市長候選人韓國瑜（中）昨晚舉行造勢晚會，宣示擔當高雄推銷員，行銷高雄，帶領高雄邁向國際化，讓高雄這個巨人站起來。中央社

## 「六都」主要候選人 預估當選門檻

台北市	有效選舉人票216萬
國民黨	丁守中 逾60萬票
民進黨	姚文智 暫未公佈
無黨籍	柯文哲 75萬票
新北市	有效選舉人票326萬
國民黨	侯友宜 120萬票
民進黨	蘇貞昌 105萬票
桃園市	有效選舉人票173萬
國民黨	陳學聖 56萬票
民進黨	鄭文燦 暫未公佈
台中市	有效選舉人票173萬
國民黨	盧秀燕 75萬票
民進黨	林佳龍 77萬票
台南市	有效選舉人票154萬
國民黨	高思博 暫未公佈
民進黨	黃偉哲 暫未公佈
高雄市	有效選舉人票228萬
國民黨	韓國瑜 80萬票
民進黨	陳其邁 80萬票

整理：香港文匯報記者 李才瑛 綜合台媒報道

## 高雄「外漂」返鄉投票 發起共享乘車

香港文匯報訊 據中通社報道，今日舉行的台灣縣市長選舉，其中以高雄選情最受關注，「北漂族」返鄉投票熱情也較歷次選舉熱烈，有買不到車票的網友發起共享乘車返鄉投票。

### 高鐵台鐵車票買不到

中國國民黨高雄市長候選人韓國瑜颯起的「韓風」效應，讓今年高雄選情熱度不斷升高。據報道，昨日下午班後和今日中午前的高鐵、台鐵車票，幾乎都買不到，有200至300位網友在不同的非官方韓國瑜粉絲團發起收費共乘，一起回高雄投票。

據了解，在台北中正紀念堂及板橋站、新竹站，有民間粉絲團發起將近8.4萬多個人的共乘。除了「北漂」，也有到墾丁等地工作的高雄「南漂」族，透過網絡發起共乘返鄉。發起共乘的飯店吳姓員工說，他是土生土長的高雄人，為了生活到墾丁工作5年，若能生存，誰願意離鄉背井，要用手中選票為家鄉發聲。

國民黨青年黨代表李明璇昨日出面呼籲大家要返鄉，一票都少不得，尤其今年台鐵、高鐵和客運業者都加開班次，返鄉盛況超越中秋、端午連假。

李明璇表示，上月高鐵開放訂票時，車票幾乎就被搶光，有民眾甚至提早好幾天回高雄，就為了參加選前之夜造勢。南部有企業家包車，約1,000個位子也都被預訂一空。

她還指出，台北市、新北市有20至30名非高雄人，為支持韓國瑜，打算投完票後，開車載高雄人到高雄投票。力挺韓國瑜的民眾邱政偉說，雖然不是高雄人，但曾在左營當兵，對高雄有一份情感，看到車票都賣完了，決定今日一早投完票就開車載高雄人南下，盡一份心力改變高雄。

從高雄「北漂」的劉先生說，一路以來因為藍綠惡鬥讓他厭惡政治，從沒有投過票。不過，這次韓國瑜打中他的內心，沒有人是局外人，漠視高雄太久了，所以今日一定會回高雄投票，沒有車票就自行開車。

## 夜攤店鬥創意 「韓蛋」禿頭套大賣

台灣地方選舉昨日為最後造勢日，中國國民黨高雄市長候選人韓國瑜造勢晚會尚未開始，攤商已提前進場佔位，取名「韓蛋」的茶葉蛋、禿頭套等創意商品大受歡迎。

此前韓國瑜的三場造勢晚會，最熱鬧時湧入10萬人，場外更如夜市般熱鬧。選前最後一夜，韓國瑜的造勢會場人氣預估將達到頂峰，攤商早就看準人流，提前3天佔位，昨日中午現場已都擺滿商品。有賣茶葉蛋的攤商將商品取名「韓蛋」，一早就運來300多顆茶葉蛋。業者說，「韓蛋」就是韓國瑜的茶葉蛋，不到2個小時就賣了100多顆，預計晚會未開始，茶葉蛋就賣完了。

最特別的是兩名年輕人賣起禿頭套。他們說，原本只是想自己戴着參加韓國瑜晚會，剛好看到韓國瑜在徵求禿頭，乾脆就到工廠去批發禿頭套。由於這種商品原本不是很熱門，工廠備貨不多，他們把工廠的貨全都要了，約300頂，一個上午就賣了50多頂。

## 柯P稱無意再上層樓 藍綠轟謊言

柯文哲（左三）昨日在四南村舉辦最後一場造勢活動。中央社



國民黨黨主席吳敦義（右二）為丁守中（右一）站台催票。中央社



香港文匯報訊 綜合台灣媒體報道，力拚台北市長連任的柯文哲昨日掃街時重申，自己從來沒有參選台灣地區領導人的計劃，並指責選舉對手「每天陰謀論、假想敵，搞到政局大亂」。不過，中國國民黨候選人丁守中和民進黨候選人姚文智馬上回嗆，柯文哲的話是謊言，從來就不可信。

投票日倒數，各陣營緊鑼密鼓籌備昨晚的選前之夜，不過，柯文哲團隊核心成員蔡壁如前天在Line群組討論選情，寫「姚文智根本選不上」，分析選情「台北市，無論如何不能被丁守中拿走」，後續輿論發酵，外界認為蔡壁如要操作棄保。

姚文智也在臉書發文，他大膽預測，「柯文哲將宣佈若順利連任，將做滿4年，而這也

是柯文哲4年來最大謊言」。丁守中昨日下午進行車隊掃街受訪時指出，千萬不要再相信柯文哲，他就是騙藍騙綠的政治騙子，民進黨最大的威脅是柯文哲去選台灣地區領導人，應該把柯文哲打掉。

### 柯親信操作棄保動作

丁守中的競選總幹事王育敏也說，這滿可笑的，大家深知蔡壁如是柯文哲最重要的幕僚親信，操作棄保的動作，柯文哲一定都知道，更何況公務員都知道。關於蔡壁如在Line群組發表棄保柯的言論，王育敏說，這是否意味著柯文哲因選情告急而慌了，為了騙藍騙綠選舉，故意放出此消息，且柯P有意願競選台灣地區領導人的事，大家都看得出来。



馬英九（前左）陪同盧秀燕掃街。中央社

## 民進黨台中告急 蔡英文賴清德搶救

香港文匯報訊 據中央社報道，選情呈現「藍綠五五波」的台中市長選舉，藍綠陣營最後階段衝刺。尋求連任的民進黨台中市長林佳龍政績平平，選情堪憂。昨日包括台灣地區領導人兼民進黨黨主席蔡英文、台灣地區行政管理機構負責人賴清德，都前往台中為林佳龍站台救急。

蔡英文在林佳龍的選前之夜，懇請選民再給林佳龍4年時間，賴清德則在陪同林佳龍掃街拜票時，也放聲承諾中央會繼續給予台中資源，完成林佳龍4年前提出的「大台中123（打造1條山手線、2大國際港、3個副都心）」計劃。相比之下，中國國民黨候選人盧秀燕的助選陣容並不顯眼，卻也顯示出藍營對在台中翻盤的信心。盧秀燕的選前之夜晚會晚上7時50分開幕，台中氣溫降低到19度，但仍湧進3萬人，大多數群眾都穿大衣外套。盧秀燕競選團隊主委江啟臣、總幹事

顏寬恆陪同進場。3號候選人盧秀燕演以「台中富市3」，提出「前店、後廠、自由港」三大經濟藍圖為競選主軸。她表示台中資源豐富多元，這4年來問題在於「前店」行銷出問題，呼籲民眾用選票救經濟。

### 胡志強讚盧秀燕優秀

盧秀燕並說，台中過去稱首善之都，意思是很有錢，是最好過日子的城市，可惜民進黨這幾年來辜負了台灣人民。她承諾未來當市長要好好做前店工作，興建國際規格的會展中心，現任綠營市長林佳龍做不到的、跳票的，讓盧秀燕來做。在當地依然享有超高人氣的前市長胡志強與夫人邵曉鈴也趕抵現場站台。胡志強為台中過去4年發展停滯致歉，坦言4年前的選舉國民黨不利，但現在有個盧秀燕，她比我還要優秀。